

політики, спорту та туризму **Артур ПАЛАТНИЙ** наголосив, що для підтримки УДЦ «Молода гвардія» слід забезпечити виконання чотирьох головних завдань, а саме: повністю завантажити табори центру та виконати вимоги законодавства щодо закупівлі путівок за рахунок бюджетних коштів, розпочати реконструкцію дитячого центру вже цього року, сприяти прийняттю до 1 вересня Державної програми розвитку «Молодої гвардії», вирішити до 1 січня наступного року питання видачі УДЦ «Молода гвардія» Державного акта на володіння земельною ділянкою.

Варто зазначити, що перед засіданням члени комітету ознайомилися з об'єктами табору «Морський», що не функціонує з 1998 року та потребує нагальної реконструкції.

– Капремонт табору «Морський» дасть можливість протягом року оздоровити на 5200 дітей більше та забезпечити функціонування дитячого центру на повну проектну потужність – 1200 дітей (осінь – зима) та 1500 (літо), – поінформував депутатів Е. Лебединський.

2015-го реалізація проекту реконструкції додатково потребує 30 мільйонів гривень, що дадуть можливість демонтувати наявні будівлі, підвести комунікації водопостачання та водовідведення, енерго- та теплозабезпечення, побудувати фундаменти та змонтувати новий каркас.

Крім того, забезпечення безперервної цілорічної роботи дитячого цен-

тру можливе за повної реконструкції теплопостачання шляхом побудови сучасної газової котельні та відмови від екологічно небезпечного та неефективного опалення мазутними котлами.

У контексті підтримки всієї оздоровчої сфери члени комітету зобов'язалися вирішити питання відновлення податкових пільг щодо плати за землю дитячим оздоровчим закладам. Задля цього подано проект закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу щодо забезпечення стабільного розвитку сфери фізичної культури і спорту» (реєстр. № 2068) та відповідні поправки до проекту закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо відновлення норм, які передбачають звільнення від сплати земельного податку» (реєстр. № 1850-1).

Очільник комітету А. Палатний також зазначив, що відверта розмова, яка відбулася на виїзному засіданні, допоможе всім центральним органам влади та органам місцевого самоврядування, адміністрації дитячого центру забезпечити ефективний розвиток «Молодої гвардії» та повноцінне оздоровлення дітей не лише цього року.



Завершився захід вже символічно висадкою дерев у Парламентському сквері народними депутатами, гостями та дітьми, котрі перебувають у УДЦ «Молода гвардія».

Фото автора.

52

Реформи ЖКГ

Комунальні субсидії: заява, декларація і жодних черг

Егор ПАХНОВЕЦЬКИЙ

3 1 травня набрали чинності внесені урядовою постановою зміни в Порядку призначення та надання субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг. Ще з минулого року вони анонсувались як «реформа системи надання житлових субсидій».

Міністр соціальної політики Павло Розенко 10 квітня у виступі з парламентської трибуни оприлюднив основні новели субсидіювання, запроваджені Постановою № 106 від 28 лютого 2015 року «Про удосконалення порядку надання житлових субсидій» (далі – Постанова).

Тож новація перша й основна – це спрощена процедура отримання й подання декларації та заяви. «Тепер для отримання субсидії потрібно лише два документи. У постанові уряду від 28 лютого абсолютно чітко зафіксовано, що жодних інших документів не має права вимагати чиновник від заявника, лише декларація й заява – все!» – наголосив очільник Мінсоцполітики. Формально це закріплено в підпункті 13 пункту 7 Положення про порядок призначення та надання населенню субсидій, яке затверджене Постановою Кабінету Міністрів України № 848

від 21 жовтня 1995 року зі змінами та доповненнями (далі – Положення).

Більшість громадян уже отримали поштою бланки декларації та заяви для оформлення житлових субсидій.

Претенденти на субсидію мають змогу звернутися по неї впродовж трьох місяців із моменту підвищення тарифів на житлово-комунальні послуги. А призначать допомогу саме з 1 квітня, тобто з дня, з якого зросли тарифи.

Заявникам, котрі звертаються по субсидію після 1 травня, їх оформлюватимуть одразу на календарний рік.

«Уперше за 20 років уряд робить так, що кожен, хто отримує житлово-комунальні послуги та послуги газо- й електропостачання – а це приблизно 14 мільйонів родин, – одержуватиме інформацію, бланк заяви й бланк декларації, а також коротку інструкцію для заповнення

цих бланків додому. За 20 років такого не було жодного разу!» – зазначає керівник Мінсоцполітики.

Новела друга – це термін дії доцятії. «Субсидія діятиме не 6 місяців опалювального сезону, як це відбувалося раніше, а 12. Тобто субсидія надаватиметься на календарний рік, що дасть змогу забезпечити соціальний захист родин протягом усього року, а не лише опалювального сезону».

Третьою новелою є автоматичність перерахунку допомоги на наступний термін. «Що це означає? Що всі 1 мільйон 200 тисяч родин, які отримують субсидії вже сьогодні, не муситимуть заново подавати документи. Цьому мільйону родин не потрібно буде заново писати декларації. Ми автоматично перерахуємо їм субсидії на новий термін без додаткових заяв і звернень, без додаткових черг в управліннях місце-

вих органів влади», – пояснив міністр соціальної політики. Це також нормативно закріплено пунктом 4 Постанови, відповідно до котрого «особам, які отримували житлову субсидію протягом опалювального сезону 2014\15 року, субсидія на наступний рік призначається на підставі раніше поданих документів».

Також згідно зі змінами в Положенні підстав для відмови громадянам у наданні дотації наразі лишилося дві. Перша: якщо будь-хто із зареєстрованих у житловому приміщенні осіб упродовж 12 місяців перед зверненням за призначенням субсидії придбав земельну ділянку, квартиру, автомобіль або інші товари довгострокового життєвого чи оплатив послуги на суму, яка перевищує 50 тисяч гривень. Друга: якщо під час вибіркового обстеження матеріально-побутових умов соціальним інспектором буде встановлено, що будь-хто із зареєстрованих осіб має додаткові матеріальні надходження, не зазначені в поданій декларації на отримання субсидії.

Усі інші майнові та фінансові підстави й критерії, котрі містилися в підпунктах 1–4 пункту 5 Положення, за якими, до слова, соціальні служби часто відмовляли громадянам в отриманні субсидій, скасовано.

Ще одна прогресивна позиція держави, на думку міністра Мінсоцполітики, – «це крок на зустріч людям, які сьогодні орендують житло. Досі орендаторів фактично позбавляли права на субсидію. Бо для того, щоб отримати субсидії, вони мали зареєструватися в орендованому приміщенні. Але очевидно, що мало хто з власників житла виявляв бажання реєструвати людину, яка це житло орендує. Тому уряд скасував

Сказано!

«Ми визначили пріоритетом розібратися з тарифною політикою. Потрібно в рамках профільного комітету з питань житлово-комунальних послуг утворити робочу групу, залучити Комітет соціальної політики для визначення компенсаторів і все чітко порахувати: як працюватиме нова система субсидій, яку кількість людей буде соціально захищено, які рішення мають прийняти парламент і уряд для забезпечення соціального захисту людей, об'єктивно не здатних сплачувати комунальні послуги», – **зазначив на засіданні парламенту 10 квітня Володимир ГРОЙСМАН**, коментуючи підтримане 233 голосами народних депутатів протокольне доручення про створення робочої групи з питань формування тарифів.

цю вимогу. Тепер буде достатньо договору оренди, де будуть записані члени родини, котрі орендують житло, на яких розраховуватимуть комунальні послуги, і на підставі цих даних місцеві органи влади мають право надавати субсидії».

За словами Прем'єр-міністра Арсенія Яценюка, «уряд очікує, що субсидії отримають 12–15 мільйонів громадян. Тобто на одну сім'ю – приблизно 8 тисяч гривень протягом року». Прем'єр також зазначив, що в бюджеті до кінця 2015 року на відповідні виплати передбачено 24,5 мільярда гривень, а середній розмір субсидії на місяць на одну сім'ю становитиме приблизно 360 гривень.

Окрім того, очільник уряду вважає, «щоб люди в чергах не стояли», реформована система надання субсидій має мінімізувати контакт між службою соціального захисту й споживачем. «Ми спочатку призначаємо субсидію, і тільки після цього служби перевірятимуть, чи достовірні дані в декларації. Якщо недостовірні, тоді ми в людини запитаємо, чому вона збрехала».

При цьому пунктом 11 Постанови, який уносить зміни в абзац вось-

мий пункту 20 Положення, передбачено, що в разі подання особою, котра звертається за призначенням житлової субсидії, в декларації про доходи й витрати не в повному обсязі або недостовірних відомостей, сума нарахованої субсидії має бути повернута державі в подвійному розмірі.

«Та якщо дані достовірні, споживач отримає відповідне призначення субсидії на календарний рік», – запевнив Арсеній Яценюк. А принцип призначення субсидій, зі слів Прем'єра, наразі такий: «Хто має більші доходи – платить більше, хто має менші доходи – платить менше».

Голова уряду також пообіцяв, що «восени, перед початком опалювального сезону, документи для оформлення субсидій, бланки заяв і декларацій будуть ще раз направлені громадянам». Імовірно, він остерігається, що до осені платоспроможних домогосподарств істотно поменшає.

У перспективі все залежатиме від багатьох чинників. Головне, щоб реформований інститут субсидювання населення не став єдиним «покрощенням уже сьогодні».



*Тарифи для населення на газ

Диференціація цін	Ціна за 1 м³ з ПДВ, грн
Для приготування їжі та/або підігріву води	7,188
Для індивідуального опалення або комплексного споживання (індивідуальне опалення, приготування їжі та/або підігріву води):	
у період з 1 травня по 30 вересня (включно);	7,188
у період з 1 жовтня по 30 квітня (включно):	
– за обсяг, спожитий до 200 м³ природного газу на місяць (включно);	3,600
– за обсяг, спожитий понад 200 м³ природного газу на місяць.	7,188

*Тарифи для населення на електроенергію з 1 квітня по 31 серпня включно

Категорії споживачів	Тарифи на електроенергію, в копійках за 1 кВт·год		
	без податку на додану вартість	податок на додану вартість	з податком на додану вартість
1. Електроенергія, що відпускається:			
1.1. Населенню (у тому числі тим, хто проживає в житлових будинках, обладнаних кухонними електроприладами):			
за обсяг, спожитий до 100 кВт·год електроенергії на місяць (включно);	30,5	6,1	36,6
за обсяг, спожитий понад 100 кВт·год до 600 кВт·год електроенергії на місяць (включно);	52,5	10,5	63
за обсяг, спожитий понад 600 кВт·год електроенергії на місяць.	117,25	23,45	140,7

Категорії споживачів	Тарифи на електроенергію, в копійках за 1 кВт·год		
	без податку на додану вартість	податок на додану вартість	з податком на додану вартість
1.2. Населенню, яке проживає в сільській місцевості (у тому числі тим, хто проживає в житлових будинках, обладнаних кухонними електроплитами):			
за обсяг, спожитий до 150 кВт·год електроенергії на місяць (включно);	30,5	6,1	36,6
за обсяг, спожитий понад 150 кВт·год до 600 кВт·год електроенергії на місяць (включно);	52,5	10,5	63
за обсяг, спожитий понад 600 кВт·год електроенергії на місяць.	117,25	23,45	140,7
1.3. Населенню, яке проживає в житлових будинках (у тому числі в житлових будинках готельного типу, квартирах та гуртожитках), обладнаних у встановленому порядку електроопалювальними установками (у тому числі в сільській місцевості):			
1.3.1. У період з 1 квітня 2015 року по 30 квітня 2015 року (включно):			
за обсяг, спожитий до 3600 кВт·год електроенергії на місяць (включно);	30,5	6,1	36,6
за обсяг, спожитий понад 3600 кВт·год електроенергії на місяць.	117,25	23,45	140,7
1.3.2. У період з 1 травня 2015 року по 31 серпня 2015 року (включно) відповідно до підпунктів 1.1 та 1.2.			
1.4. Населенню, яке проживає в багатоквартирних будинках, не газифікованих природним газом і в яких відсутні або не функціонують системи централізованого теплопостачання (у тому числі в сільській місцевості):			
1.4.1. У період з 1 квітня 2015 року по 30 квітня 2015 року (включно):			
за обсяг, спожитий до 3600 кВт·год електроенергії на місяць (включно);	30,5	6,1	36,6
за обсяг, спожитий понад 3600 кВт·год електроенергії на місяць.	117,25	23,45	140,7
1.4.2. У період з 1 травня 2015 року по 31 серпня 2015 року (включно) відповідно до підпунктів 1.1 та 1.2.			
1.5. Для багатодітних, прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу незалежно від обсягів споживання електроенергії.	30,5	6,1	36,6
1.6. Населенню, яке розраховується з енергопостачальною організацією за загальним розрахунковим засобом обліку та об'єднане шляхом створення юридичної особи, житлово-експлуатаційним організаціям, крім гуртожитків.	52,5	10,5	63
1.7. Гуртожиткам (які підпадають під визначення «населення, яке розраховується з енергопостачальною організацією за загальним розрахунковим засобом обліку»).	30,5	6,1	36,6

* з офіційного веб-сайта Національної комісії державного регулювання сфери енергетики та комунальних послуг (дата розміщення на сайті: 07.04.2015).



Виростити й захистити

Валентина СЕРПІЄНКО,
завідувачка лабораторії Інституту захисту рослин
Національної академії аграрних наук України,
кандидат сільськогосподарських наук



Томати (нефахівці частіше називають їх помідорами) – одна з найпоширеніших і найулюбленіших культур, які вирощують на присадибних ділянках. Ці соковиті плоди споживають як у свіжому вигляді, так і в продуктах переробки – соках, соусах, різноманітних консервах.

У світовій колекції відомо кілька тисяч сортів і гібридів томатів, а у вітчизняному реєстрі їх налічується понад 300 найменувань, що відрізняються строками дозрівання, продуктивністю, типом, формою, забарвленням плодів, стійкістю проти хвороб. Для присадибних ділянок найкраще обирати ранньостиглі високоврожайні сорти, які змогли б віддати більшу частину врожаю у найсприятливіший для дозрівання період.

Томати – тепло- і світлолюбні рослини. Оптимальними умовами для їхнього розвитку є температура пові-

тря 22–24°C і відносна вологість повітря в межах 50–65%. За температури 15°C і нижче вони припиняють цвітіння, а за 10°C – і ріст. Зниження температури повітря до 1–2°C не витримує більшість сортів. Висока температура також негативно позначається на рослинах. За температури понад 30°C і низької вологості повітря томати призупиняють ріст, а їхній пилок втрачає життєздатність. Під час спеки в рослин опадають квітки й зав'язь, а на плодах з'являються опіки.

Хоча томати загалом належать до посухостійких рослин, потреба

у волозі досить значна, особливо в період утворення бутонів і зав'язі. За недостатньої вологості ґрунту різко знижується врожай плодів, хоч і прискорюється дозрівання. У разі різкої зміни посушливого періоду вологим плоди томатів, погано переносячи високу вологість повітря й тривалу дощову погоду, розтріскуються.

Томати добре ростуть на легкому суглинистому або супіщаному ґрунті з високим вмістом поживних речовин. У ранньому віці вони найбільше потребують фосфору, в період